

YAOWEN

空中“巡查员”上线

我市构建公路常态化智慧巡查体系

记者 张宇青 通讯员 陈钰莹 金学栋 彭一宁

本报讯 在智慧巡查服务平台按下启动键，室外空中的无人机库缓缓打开，巡查无人机升空，按照程序设置的既定路线开展巡查……近日，记者在市交通运输局见证了空中“巡查员”执行公路养护任务的场景。而随着无人机工作的推进，不久之后，智慧巡查服务平台就收到了它的巡查成果——南环线西段路面裂缝隐患，被系统精准标注，处置工单同步生成，直达养护部门。这是我市以数字赋能公路养护的生动实践之一。

据了解，为弥补传统巡查方式在效率覆盖、实时响应和数据整合等方面的不足，平湖市瞄准低空经济新赛道，全力构建无人机智慧巡查体系，计划科学布设20个无人机库，形成半径3到5公里的巡查网络，实现县道及以上公路全覆盖，为交通治理、应急响应、社会协同共治注入新动能。截至目前，已完成市交通运输局、曹桥派出所、钟埭派出所等10个无人机库的安装，其余点位正在加快推进中。

空中“巡查员”上线，为城市公路养护带来怎样的革新？答案当然是更高效。将巡查任务一键下达后，无人机就会按要求自动执行，并将数据上传至处置子系统。工作人员可在该系统查看巡检成果和预警数据，并通过系统查看全周期记录。若发现需要处置的问题，工作人员可将预警推送到相关业务平台，待养护单位完成现场修复后，可再次通过系统发起复核校验，形成“发现、派单、处置、复核”的全流程闭环管理。无人机巡查通过智能航线定制、智能任务排期、一对多远程操控，真正实现了自动巡查，全面提高巡查效率。

“在后续使用推广中，我们将持续优化图像预处理、病害识别、路域环境及沿线设施识别等智能算法，并对巡查和养护人员推广使用巡查路径、病害记录、事件推送、跟踪核验等管理功能，充分发挥无人机在智慧巡查中的重要作用。”市交通运输局建设养护科科长王家盛表示。

利用无人机巡查助力公路养护是我市智慧巡查体系的冰山一角。目前，我市正整合车辆、无人机等轻量化装备，构建常态化智慧巡查体系。“接下来，我们将推动低空经济与综合巡查的更深层次融合，通过数字化手段加强巡查工作落实，完善公路巡查的工作机制，为市民提供更安全、高效的出行环境。”王家盛说。

匠心创造奇迹

从技术“跟跑者”到创新“领跑者”

记者 陶佳敏

本报讯 昨天，在嘉兴腾飞精工科技有限公司车间里，一套“会思考”的生产线正在运行。机械臂精准缠绕铜线，不同规格的定子铁芯根据设定自动切换生产，绕线效率比传统设备提高30%，电机体积缩小20%。这套获得我市职工创新成果二等奖的“车载线控转向助力电机多联定子生产线的研究与产业化应用项目”，是嘉兴腾飞精工科技有限公司总经理唐志勇和他的团队耗时两年交出的创新答卷。作为深耕高端装备领域二十

余年的工匠，唐志勇带领公司获得发明专利13项、实用新型专利40余项等。这些数字的背后，是一位工匠从技术“跟跑者”到创新“领跑者”的蜕变故事。

一切的起点，源于对技术的执着“死磕”。2002年，邵阳学院机电一体化专业毕业的唐志勇来到平湖，进入一家日资企业工作。白天在车间跟着师傅学操作，晚上熬夜啃英文技术手册，甚至为了看懂日文图纸，唐志勇硬是自学了日语。这段在车间的实践让他摸到了技术门槛，却也看到了国内外高端装备领域的差距。凭着一身过硬的技术，不服

输的唐志勇琢磨着“要做‘中国制造’的高端装备”，摆脱国外的技术依赖。

“必须闯条路出来！”带着这股子劲，唐志勇带领研发团队，一头扎进实验室，经过无数个日夜的试验，他们终于有所收获，自主研发的集成式全自动柔性张力控制系统成为业内首创，车载继电器全自动生产线更是突破关键技术，让生产线从“循规蹈矩”升级为可“私人定制”。

带着技术积淀，2018年唐志勇踏上创业之路，致力于车载继电器、车载锂电池及半导体领域的自动化创新。作为企业的掌舵

人，他深知质量是“敲门砖”，创新是“发动机”。随着自动驾驶浪潮兴起，线控转向技术成为行业“新风口”，但核心部件定子铁芯的生产却被传统设备困住了手脚，绕线易断、换型麻烦、效率低下。

“不迈出创新的步子，就走不了成功的路。”唐志勇坚信这个道理。于是，他带着团队每天泡在车间，经过近百次推敲设计，两年攻坚，最后给生产线装上“针式多联绕线装置”“铁芯整圆焊接装置”等“智能器官”，就像给生产线注入了“神经中枢”。这些技术使得绕线精度大幅提升，并且为汽车内部空间“挤”出更多可能，还

吸引了海外市场抛来橄榄枝。

技术突破后，唐志勇更注重“传帮带”。他在公司成立了“唐志勇劳模创新工作室”，每天深入一线，亲力亲为指导员工辨识和排除潜在故障源；带着年轻人搞项目、攻难关，还走进学校当导师，把车间里的实战经验变成一堂堂生动的实训课。“以前学技术靠师傅带，现在得让年轻人懂原理、会创新。”他常说。

从当年跟着师傅学技术的青涩小伙，到如今带着“中国设备”闯世界的企业家，唐志勇用二十余年时间证明，创新能让“中国制造”长出“硬翅膀”。

“五一”未至，服务先热

记者 钱澄蓉 通讯员 陈明远 李凤超

本报讯 “五一”假期是引流的好机会，我们必须全力以赴。”昨天，在新仓老街的老街土菜馆内，老板黄引良一边调整着“五一”菜单，一边安排店员备货整理。店内桌椅擦得锃亮，风干野花装点着每一张桌子，为假期氛围增添了新布置。

“游客多是好事，但是服务不能掉链子。”黄引良告诉记者，借着新仓老街的人气，今年仅有15

张桌子的小餐馆突然爆火，清明小长假期间，最多一天接待了五十余桌客人，中午晚上两个饭点连着翻台，弄得他有些措手不及。有了这次经验，店里正在全力筹备“五一”服务。

这份未雨绸缪，正是我市迎接“五一”假期游客高峰的写照：服务先行，提前备战。从4月中旬开始，我市各大景区、民宿、商家开启服务备战模式，在招揽游客与体验升级的双重维度上蓄势待发。

眼下，新仓老街上也处处透

出了“备战姿态”。记者看到，景区步道旁全新的道旗已经设置完毕；沿街的夜市摊位已支棱起来，只等摊主入驻；花店、咖啡店、茶馆等店铺，都在忙着装饰门头，准备迎客。在景区停车场旁的空地上，施工工人正埋头忙碌中，据新仓老街项目总经理吴江英介绍，此处正在搭建大舞台，4月30日晚起将有9场风格各异的演出先后与游客见面。另外“五一”期间，老街还将引入充气城堡等儿童游乐设施以及一场车展。“小长假期间，老街内

的红石榴民宿的11套房，一河之隔的龙都嘉华国际酒店的78间房，基本已被预定，老街将迎迎来文旅消费盛会。”吴江英说，为了抢占“五一”消费市场，团队从4月初开始做方案，月中开始逐步实施，目前筹备工作已进入收尾阶段。

“五一”假期，浙沪明月山塘景区将推出非遗演出、互动打卡、手工坊等体验活动，近日景区正在忙着打造拍照打卡互动点，另外拥有30多个摊位的原乡集市也正在招募摊主。“目前报名群

众不少，涉及美食、手作、文创、农产品等不同的内容，正在接洽选择中。”广陈镇党建办副主任凌勇瑶介绍，景区附近全新打造的“农开坊”也将在假期亮相，目前一楼稻田咖啡馆正在做开业前的布置和机器调试，记者看到，准备赠送给打卡游客的各色文创产品也已全部送至“农开坊”。

从咖啡醇香到民俗技艺，从剧本杀到各类运动体验，从童趣巡游到潮流市集……这个“五一”假期，平湖将端出一桌文化与创意交融的“假日盛宴”。



阳光运动

昨天，市第十三届青少年学生阳光运动会田径苗子比赛在市体育中心举行。来自全市各中小学不同年龄段的学生在田径场上展开比拼。

摄影 王强

坚定地走出自己的道路

(上接1版)

“比如，我们在印度注册了公司，有3名服务工程师，他们就负责印度客户的产线安装。”欧逸风说，他们也计划在其他市场成立服务点，为客户提供便捷优质的服务。

来自赵瑞军等人的优质服务，让这些“中国制造”产品顺利在国外安家，也让国外客户一如既往地相信宝绿特。就拿赵瑞军现在服务的这位马来西亚客户来说，这次已经是他第十次购买宝绿特的生产线了。从当初首张国外订单金额不足50万美元开始，如今宝绿特出海的最大订单，金额达到1200万美元，实现了巨大跨越。

去年2月，宝绿特占地25亩的二期项目投入使用，当年公司营销额突破5亿元。如今在二期项目新落成的生产车间里，工作人员正在开展化学法聚酯塑料回收利用有关方面的实验，对宝绿特来说这是一种新尝试，也是一种新机遇。虽然当前外部形势较为复杂、发展面对众多不确定性，但宝绿特仍坚定地干着自己要干的事，今年他们的目标仍是出口额增长10%以上。



昨天，广陈镇嘉兴百致生态农业科技有限公司的工人在分拣小南瓜。近期，该公司今年种植的短蔓小南瓜迎来了丰收，每天采摘6000斤左右，主要销往江浙沪各地。

摄影 王强 李凤超

遗失声明

浙江拜龙科技有限公司工会委员会遗失开户许可证，核准号:13352005244201，开户银行:中国银行平湖支行，声明作废。

健康“艺”起来

我市爱国卫生月活动聚焦健康素养提升

记者 居丹荔 通讯员 赵勤仙

本报讯 昨天上午，我市第37个爱国卫生月现场活动暨健康知识普及行动——健康“艺”起来启动仪式在独山港镇举行。

今年4月中旬，我市第一期“体重管理训练营”的49名学员交出了一份亮眼的“成绩单”。在昨天的活动现场，我市发布了“体重管理健康倡议”，市民沈先

生分享了自己通过21天的自律生活，成功减重9斤的故事，鼓励更多人以厨房为健康实验室，以街道为活力运动场，以城市为健康生态圈，改变饮食习惯，调整生活方式等，科学地管理体重。

无论是体重管理健康倡议还是减重故事分享，都是提升全民健康素养的实在举措。今年，我市将普及健康知识、提升健康素养作为工作重点，计划更深层次推进健康素养进农村文化礼堂工

作，同时结合“体重管理年”活动，联合推动健康生活方式深入人心，提高居民健康素养水平。当天就启动了平湖市健康知识普及行动，开展了健康“艺”起来首场巡演，经络拍打操、心理健康小品、老年健康倡议书等表演轮番上演，用老百姓喜闻乐见的方式开展健康知识宣传，期间还穿插了健康知识互动，增加健康宣传的互动性。

“艺、医、一、益、e……读音一致，也展现了我们活动的初衷，

是用文艺的方式，以医务人员为主，在互联网时代通过多部门协作，倡导群众一起参与，共同受益。”市卫生健康局相关负责人说，此次启动仪式是健康“艺”起来的首场活动，接下来每月都会有一场，计划年内各镇街道宣传全覆盖。下个月，就将结合全民营养周、世界家庭医生日、世界无烟日等主题在新埭镇开展宣传活动。

除了对自身健康素养的关注，当天的现场表演中，主题为

“绿水青山农家乐”的小品表演、侧重宣传防蚊防咬的脱口秀，也收获了观众的阵阵掌声，健康的家园环境同样是市民关注的热点。而这也是近几年我市爱国卫生运动的重点方向。“在加强基础宣传和建设的同时，我们也致力于让更多人共享健康成果。”该负责人说，这几年我市全力夯实健康平湖建设基础，今年将继续延伸服务链条，推进基本医疗制度改革等全面优化健康服务能力。

公益/广告



时刻绷紧防范弦 擦亮眼睛不上当

坚决打赢反诈人民战争



平湖市传媒中心 PINGHU MEDIA CENTER